



■诗情“话”意

■编者按

你有没有那种“千言万语，情意绵绵，却不知道该怎么表达”的时候？在手机阅读盛行的今天，网上都是不需动脑的搞笑段子，一目了然的幽默漫画，浅显易懂的心灵鸡汤，想要看到一首如诗如画的情诗，却很难很难。柔美婉转的诗歌，一语抵千言，让人意犹未尽。所以，我们开设这个栏目，让读者们享受诗歌的优美意境。如果你是一个情诗高手，请不要吝啬展示你的作品，邮箱 915029624@qq.com, 等你投稿。

## 夏夜荷塘

文/段远洪

荷都装满月色，用静谧在含情脉脉的夜里收集蛙鼓与蝉鸣倒垂的荷叶，悄悄伸手揽住水中明月

夜风一吹，黏住了伊人一池涟漪就开始荡漾拂开，莲瓣里的那缕馨香月的舞蹈，瞬间轻盈

夏夜里，我就是你怀里的那尾锦鲤。一摆尾钻进莲藕的筋骨把你燥热的唇，轻轻打湿

蛙们鼓捣出的月光匹练如霜，温柔柔柔藏在荷塘深处的皎洁与荷深情凝望

无关风的呓语只听蛙声的倾诉我就能为你开出如歌的旋律

羞涩的时候请你不必躲闪云要抢走你时你应该有一滴泪，为我掉下

天空矮下来，压低了心情蔚蓝和深邃退到了更远的地方铅灰的云哭丧着脸扰乱纷飞的思绪

落泪了，还能说些什么？雨丝就能喧嚣得花朵形容憔悴缠绵的往事生死离别疼痛入心，无药可救

装满阴霾的灵魂握在手里不如葬于荷塘淤泥之下待戾气逃离之时荷塘的色彩，依旧斑斓



扫一扫，分享这个有爱的故事

# 洪水冲了家，却送来一个好男友

今日女报 / 凤凰网记者 罗雅洁

有句话说：“醉酒知真爱，患难见真情。”但也有人说，患难见绝情！那“难”到底是情感的催化剂还是分手的导火索？6月22日以来，湖南发生了历史罕见的洪涝灾害，共致1223.8万人受灾，直接经济损失381.5亿元。而长沙市区有不少小区被水淹没，导致很多人“无家可归”。可是，有单身妹子的家被洪水冲了后，爱情却被洪水冲来了，因为，在这个困难时刻，温暖力显现的男人，自然就成了男友啊。

饮食男女 >>

## 洪水淹了小区，却为我带来真爱

今年24岁的李佳丽是湖北人，大学毕业后留在了长沙工作，独自租住在长沙市岳麓区好家园小区。她平时的生活轨迹就是上班、回家两点一线，比较简单，所以别说男朋友了，连朋友都很少。她单身惯了，也非常享受这种自由自在的生活。

6月底，长沙突降暴雨。李佳丽在家看雨景，觉得也挺好的，可没想到，7月1日她一起床，惊讶地发现小区地面已经有洪水蔓延的趋势。随着雨量不断增加，楼下的水位越来越高。

李佳丽逐渐感到有些心惊，她住在六楼，原本一点也不担心洪水的，但她下楼一看，洪水已经淹进了一楼住户的家将近人的膝盖那么高了。而且，雨还一直在下。

邻居们都纷纷搬去亲戚朋友家避难，可李佳丽犯了难，在长沙工作两年，一时竟想不到要去谁那，人家才不嫌她叨扰。

有些沮丧的李佳丽发了条朋友圈求安慰，她拍了几张楼下洪水的照片，并配文“小区的水快淹到我腰上了，我要去哪里啊”，还发了几个流泪的小表情。

刚发出去几分钟，就有人给她发来微信：我们家刚好有空房间，地势又高，不嫌弃的话来我这住吧。李佳丽点开一看，是之前工作认识的客户陈航。

她还没来得及回复，手机就响了，正是陈航：“你在哪？我去接你吧！”李佳丽对陈航这个客户印象很深刻。为什么呢？因为陈航曾追求过她。

陈航比李佳丽大5岁，

为人踏实，当时公司里的不少同事也撞掇她接受陈航，可她觉得，两人之间似乎缺少了那么一点心动的感觉。因此，李佳丽礼貌地拒绝了陈航。但双方都不是小气的人，所以一直保存联系方式，偶尔还会在微信上互相问候。

陈航的电话让她又惊又喜。一个外地人在长沙，碰上这么大的困难，难免会觉得孤单和无助。这时的陈航，无疑是她的天使一般。

来到陈航家里后，李佳丽发现这是一个布置得很温馨的两室一厅，房子干净整洁，连最容易被忽略的厨房也一尘不染。

放下行李后，陈航招呼她随便坐，自己进了厨房做饭。辣椒炒肉香，玉米排骨汤鲜，清炒杏鲍菇。一顿饭下来，李佳丽给陈航打的分数又高了不少。

饭毕，陈航收拾东西就要走。原来，他怕孤男寡女共处一室，李佳丽会不方便，因此决定让李佳丽住这，自己去朋友家住。陈航如此贴心，李佳丽更感动了。

洪水肆虐的那个周末，李佳丽在陈航家住得很安心。白天，陈航会冒雨过来陪她，给她做饭，晚上则去朋友那住。

李佳丽心里渐渐地有点后悔，自己当初为什么会拒绝这样优质的男人？

家里洪水退去的那天，李佳丽搬出了陈航的家。临走之时，她鼓起勇气说：“要是你还喜欢我，我们就在一起吧！”陈航激动地点点头……



恋爱课堂 >>

## “患难见真情”需要时间检验

人对情感的需求是因地因时因事而变化着的，比如，优秀的女性平时对找男友有各种要求，也难免有些老实、憨厚、貌不惊人、不善言辞的男士被忽略。而当人在生病、脆弱、遭遇困难挫折时，对情感的需求就会集中为对人身健康、平安、陪伴、温暖的渴望，尤其突遇天灾人祸时，渴望会更加聚焦。这也是人类最基本的渴求。

案例中的这名女生突然发现对方太适合做男友，是因为她在

这时候对男友的要求聚焦为要护她平安，陪伴左右，帮她渡过难关。但并不意味着，这位女生对男士产生的就是爱情，有可能患难生情，也有可能过段时间她发现只是感动、感激之情。旁人无从猜测，只有时间能检验，且感情的事情本来也因人而异，有的人可以因感动而和对方简单地过日子，而有的人永远也不会因为感动而将就成婚姻。

我们常说的“患难见真情”，这个“情”，不是特指爱情，更

是指相处而产生的感情，友情，亲情，爱情，皆有可能。

但无论恋爱还是婚姻里，如果身边的他是实实在在疼爱你、温暖你的男人，那自然比那些靠花言巧语取胜的男人要可靠。女性朋友应该多用心去发现内心有温暖力的男人，而不局限于表象有吸引力的男人。毕竟，人生无常，婚姻的柴米油盐，每一件事情都需要实实在在、长情的陪伴；在漫长岁月里，女人的内心需要温暖的滋养。



情感专家  
兰心（情感作家，身心成长导师，国家高级心理咨询师。公众号：兰心。）